
 
COMITÊ DE ENSINO 

 

ATA DA REUNIÃO Nº 02/2014 

Natal/RN, 07/08/2014 

 

Estiveram presentes à reunião o Pró-Reitor de Ensino, José de Ribamar Silva Oliveira; representantes da 

PROEN, José Everaldo Pereira, Rejane Bezerra de Barros, Francy Izanny de Brito; a Diretora de Gestão de 

Atividades Estudantis, Solange da Costa Fernandes; os Diretores Acadêmicos, Agamenon Henrique de 

Carvalho Tavares, Alexandro Diógenes Barreto, Amélia Cristina Reis e Silva, Andreilson Oliveira da Silva, 

Carlos Monteiro de Lima, Felipe de Oliveira Quintaes, Francisco Damião Freire Rodrigues, Francisco de Assis 

Aderaldo Barbosa, Hélio Henrique Cunha Pinheiro, Ivanilson Franca Vieira Junior, João Batista Monteiro de 

Souza, Luiz Paulo de Souza Medeiros, Luiz Alberto Celestino Pessoa Pimentel, Márcio Adriano Azevedo, 

Rodrigo Vidal do Nascimento, Rosangela Araújo da Silva, Tatiana Amaral Sorretino; os Diretores Gerais, 

Antônia Francimar da Silva, Caubi Ferreira de Souza Junior, Erivan Sales de Amaral, Djeson Mateus Alves 

da Costa, Ismael Felix Coutinho Neto, Luisa de Marilac de Castro Silva, Valdemberg Magno do N. Pessoa; 

Outros servidores, Kéfora Janaina de Medeiros; Secretária, Annaterra Teixeira de Lima. 

 

17/07/2014, 13h30min às 19h 

 

1 Abertura da reunião pelo Pró-Reitor de Ensino, seguida da apresentação da programação e 

da pauta, que teve como proposta vislumbrar os seguintes pontos: 

 

a) Sistemas de Crédito x Seriado x Licenciaturas;  

b) Insalubridade x Periculosidade;  

c) Assistência ao Educando;  

d) OVEP; 

e) Calendário Acadêmico; PDI x ofertas x indicadores; 

f) Revisão dos cursos;  

g) Avaliação parcial do PPP; 

h) Seminário sobre diversidade étnico racial: estudos afro-brasileiros e indígenas; 

i) Avaliação dos cursos superiores; 

j) Trâmites de contratação de professor efetivo x remanejamento; 

k) Livros Didáticos; 

l) Professores de LIBRAS; 

m) SISU (avaliação); 

n) Regulamento da Tutoria TAL; 

o) Fardamento. 

 

2 Sistemas de Crédito x Seriado x Licenciaturas: Os diretores discutiram sobre o atual regime de 

crédito, que é caracterizado pela organização dos componentes curriculares com a possibilidade de 

estabelecimento de pré-requisitos, o que impossibilita que o aluno dê continuidade aos estudos 

quando reprovados.  

 



ENCAMINHAMENTOS: Realização, pelos coordenadores de cursos, de um diagnóstico da 

problemática e posterior encaminhamento da discussão ao Fórum de Licenciaturas em janeiro. 

 

3 Assistência ao Educando: Discussão sobre o reajuste dos valores da indenização - hospedagem e 

alimentação - oferecida aos alunos em decorrência do Programa de Apoio à Participação em Eventos 

(PaPaE) 

 

Principais pontos discutidos: 

a) Valor da Inscrição: sugestão dela ser custeada total ou parcialmente; 

b) Viagens devem ocorrer em turnos diurnos ou com auxílio deslocamento; 

c) O professor/orientador não deverá responder solidariamente pela prestação de contas; 

d) Proposta de uma licitação de passagens para atender a demanda dos alunos; 

e) Previsão de penalidades para o aluno que não prestar conta; 

f) O orçamento para as indenizações deve estar previsto no planejamento de cada campus.  

 

4 OVEP: Informes sobre a proposta de reestruturação/ redimensionamento do OVEP, a ser submetido 

ao CONSUP. 

ENCAMINHAMENTOS: Encaminhar a minuta do projeto para apreciação dos Diretores 

Acadêmicos e, a partir disso, ser encaminhado ao CONSUP 

 

5 Insalubridade x Periculosidade: Aponta-se para necessidade de se discutir as normas que 

regulamentam a questão. Para tanto, propõem-se uma reunião com a PROJU e a Auditoria a fim de 

sanar as possíveis dúvidas e divergências.  

 

6 Calendário Acadêmico 2015: Apresentação da proposta do calendário acadêmico 2015-2014 pelo 

membro da comissão, Alexandro Diógenes Barreto. Decidiu-se que a proposta final deverá ser 

apresentada na próxima reunião do COEN.  

 

7 Trâmites de contratação de professor efetivo x remanejamento: Aponta-se para a necessidade 

de elaboração de um documento que expresse o posicionamento do COEN frente à questão, para ser 

discutido com o DIGPE. 

 

8 Professores de Libras: 

- Reserva de 2 vagas para professores de Libras e Educação Inclusiva. 

- Antecipação das aulas até o final de 2014. 

 

9 Apresentação do resultado SISU: Diante do número alto, de alguns campi, de vagas em aberto, 

sugere-se a abertura de um Edital emergencial para preencher essa demanda.   

 

10 Fardamento: Aponta-se para a necessidade de revisar as normas relativas ao fardamento, para ser 

discutidas na próxima reunião do COEN. 

 


